

Oficias y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12  
Teléfono, 1621. Apartado, 171  
ALICANTE  
Un mes 2'50  
Provincia: trimestre 8'75  
EDICIÓN DE LA NOCHE  
(Franqueo adó)

# El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

24º Año. Número 8495  
Martes 31 de Marzo 1936  
ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable  
Temperatura media 17'4

## Sobre la construcción de edificio para Instituto

Se ha promovido en la prensa alicantina una campaña alentadora y confortante pidiendo la construcción de un edificio adecuado para Instituto de segunda enseñanza que demuestre a la ciudad se da perfecta cuenta de una de las necesidades más apremiantes para cumplir su misión cultural, y yo, que no quiero ni puedo permanecer al margen de esta campaña, he de reforzarla con precisión de hechos y aportación de razonamientos que estoy obligado a dar a conocer.

Este edificio es antiguo aunque haya tenido sus períodos de amortecimiento y debe hacerse justicia a los esfuerzos de mis antecesores en la dirección del Instituto don Daniel Jiménez de Cisneros y don Antonio Valero que hicieron cuanto estuvo en su mano para conseguirlo. El primero llegó a declarar ruinoso el edificio actual para exteriorizar la necesidad de uno nuevo, y el segundo consiguió que la Diputación provincial conjuntamente con el Ayuntamiento comprasen un solar en Benahúia en el que se había de construir el Instituto en un plazo de diez años, al cabo de los cuales se va a construir un fin allí... un cuartel.

Desde que soy director "creo que" pasan de treinta entre instancias, oficios y memorias los documentos oficiales que he dirigido al Ministerio exponiéndole la situación del Centro impropio de desenvolverse en el caso actual.

Y por dos veces he creído que ya lo tenía todo conseguido. Una día en el primer bienio de la República, tras de una visita hecha al Instituto por el entonces ministro don Fernando de los Ríos. Fue entonces cuando se destinó al Instituto el solar incautado a los jesuitas en Benahúia y se llegó a dar orden a un arquitecto del Ministerio para que hiciera el proyecto. Pero los vaivenes de la política paralizaron a la empresa y todo quedó en humo de fogata.

La segunda ha sido recientemente, siendo ministro el señor Villalobos al que logré interesar juntamente con el Director de 1.ª enseñanza, mi antiguo compañero en el Claustro de Salamanca, el cual llegó a prometerme que se haría. Dirigi una Memoria al Consejo Nacional de Cultura exponiéndole la imposibilidad de seguir nuestra obra docente mientras no tuviesemos edificio adecuado y conseguí un acuerdo del Pleno felicitando la Claustro del Instituto de Alicante por su labor pedagógica y con la promesa formal de que apoyaría nuestra demanda.

El ilustre doctor señor Rodríguez Fornos, entonces rector de la Universidad de Valencia, como también el asunto como propio e hizo personalmente las gestiones adecuadas.

Teniendo noticia de que la Comisión gestora municipal había fracasado en su tentativa de adquisición del solar de San Francisco y terrenos de la Montañeta, proponíamos que esos terrenos los permitiese el Ministerio de Instrucción al de Guerra por los equivalentes de Benahúia y que el Instituto se construyese en el solar del cuartel y terrenos anejos para evitar a los estudiantes la dificultad de la lejanía y los peligros del paso por la vía del tren.

Nuevamente los vaivenes de la política dieron con todo en tierra. De las autoridades locales o provinciales ya he oído tres veces que tenían conseguido el Instituto.

La primera fue a un gobernador, cuyo nombre siento no recordar, que, en una apertura de curso, que celebrábamos en el Instituto ofreció que se haría y, aunque al efecto realizó algunas gestiones, su pronta dimisión dejó todo en nada.

La segunda, siendo presidente de la Diputación provincial el señor Pérez Molina que tras de unas gestiones que realizó en Madrid anunció en los periódicos que las obras del Instituto empezaban muy en breve, pero de aquello no quedó sino otro descanto.

La tercera, ahora, al regreso del alcaide señor Carbonell, que en la sesión del Ayuntamiento ha declarado que el Instituto se construirá en el solar de los jesuitas de Benahúia y con capacidad por 5.000 (-) estudiantes. Yo le envié mi felicitación entusiasta por el éxito de sus gestiones y, aunque no soy partidario de un solo Instituto tan grande ni tan lejano, sino más bien de dos, en lugares más próximos, me manifestó mi conformidad con que el Instituto se haga donde sea y como sea con tal de que se haga.

A su optimismo voy a agregar una nueva esperanza. Es que la Junta organizadora de la segunda enseñanza crea recientemente por el Ministerio, tiene entre sus funciones la de procurar que los Institutos se alojen en lugares adecuados. A esa Junta se dirigirá el Claustro en cuanto esté

## La República y la Escuela

### El señor Ministro habla al Magisterio

¿Qué falta estaba haciendo en el ambiente de la escuela la oportuna Circular del señor Ministro de Instrucción pública de fecha 28 de marzo? Es tan interesante el documento que no podemos menos que dedicarle un nervioso comentario. En otra ocasión me daba yo un día de que la República no daba una norma educativa severa y firme. Ibanos un poco a la deriva. Cada maestro en su escuela interpretaba sus obligaciones para con el espíritu de la República de una manera. En el primer bienio una Circular de la Dirección General marcaba, ya, la tónica de lo que debía ser el laicismo en la Enseñanza, y hubo que ver lo que del señor Llopius y del señor Ministro se dijo en aquella ocasión. Dentro del Magisterio la República tenía enconados enemigos que se resistían zozocadamente a dar cumplimiento a las órdenes emanadas del Ministerio sobre laicismo y creo que en muchas escuelas siguieron los rezos el catecismo, la formación en las procesiones y toda la gama del confesionalismo exaltado y de la patriotería andante.

La Circular que comentamos coloca otra vez la cuestión del laicismo y del constitucionalismo de la enseñanza pública sobre el tapete. Y ahora creo que el Magisterio y la Inspección de Enseñanza sabrán leer la Circular con todo lo que ella trae en su texto y se desprende de su texto. Viene a decir: la escuela es del Estado, el Estado paga a los maestros, sostiene las escuelas, construye los edificios, procura adecuar la vida del maestro dignificando su vida económica, colocándolo en el rango espiritual y moral que requiere el ser educador de un

puerto libre; pero el Estado tiene que exigir de una manera inexorable el cumplimiento de sus deberes a los maestros en todos los órdenes, y si los maestros no cumplen con esos deberes de asistencia para con la enseñanza de la República el Estado se verá obligado a tomar severísimas medidas contra los que boicotean y entorpecen la labor moral de la República. El dilema para los rezos y los rezos es bien caro. Dentro de la escuela nacional no se puede obrar contra el espíritu de la República so pena de una expulsión fulminante. Se han terminado los rezos, las listas de niños que van al catecismo, la criminal división dentro de la escuela de niños izquierdistas y derechistas, de republicanos y demócratas. La escuela no es del maestro. A ver si esa paridad tan sencilla se apodera de algunas mentes obtusas; la escuela no es del maestro sino del Estado y si existen maestros que no quepan en el ámbito de la escuela republicana tomen el camino expedito a otras actividades.

Yo diría aún más de acuerdo con más ideas de siempre respecto a este punto. La escuela no es del maestro ni del Estado, la escuela es del niño, el niño, idéa la declaración de Ginebra, tiene derecho a que se respete su vida, su espíritu, sus necesidades, sus intereses de niño y mientras el Estado sirva esos fines sagrados de la especie, la escuela y el niño se sentirán dentro del Estado como una de sus células más importantes, pero si el Estado hace caso omiso de los derechos del niño que son los derechos de la especie el Estado no merecerá respeto

## De la Diputación

### El Sanatorio para enfermos mentales

Nuestra República tiene en su constitución recogidos los postulados de Ginebra, nuestra República quiere dotar a la infancia de una alta y libre espiritualidad, nuestra República, luchando con la penuria del Erario público, está procurando dar satisfacción a las justicieras demandas de los maestros en orden a sus problemas económicos, nuestra República desea que la escuela forme ciudadanos conscientes de su libertad capaces de comprender y defender los postulados de la democracia en un «Regimen de Libertad y Justicia» y si hubiera maestros tan cerrados o tan intransigentes no hicieran un esfuerzo supremo de acomodación y superación, esos ciudadanos no merecerían ser educadores de un pueblo libre que está siendo espejo del mundo.

Nosotros estamos seguros que el buen sentido se impondrá en las filas del Magisterio. Nadie favoreció al Magisterio con el interés de la República, nadie se hizo cargo de sus problemas con tan cuidado cariño, nadie quiso resolver ni tuvo voluntad de resolver como el primer interés nacional los problemas de la enseñanza primaria que son los problemas de más alta enjundia de la República y de todo país que quiera formar en la fila de los pueblos civilizados. En el Magisterio hay una inmensa mayoría que siente la República en su corazón, y los que no la sientan, cuando menos, sentirán la escuela y verán que la escuela pide abnegación y pide renuncias necesarias.

Luís CABALLERO

condiciones que debía reunir un Sanatorio Psiquiátrico. Cuando venía a reposar de su labor en Madrid, a Ibi, sitio preferido para reposo, cambiaba múltiples impresiones con el Presidente y técnicos de la Diputación que no pudieron ser recogidas y plasmadas en una sin duda luminosa memoria, porque la muerte prematura le arrebató de entre nosotros, causando un gran vacío a la ciencia médica española.

Posteriormente la Diputación presidida por don Agustín Mora Valero, siguió el camino de la Gestora anterior y a dicho efecto se acudió en diversas consultas al doctor Lafora, y realizó una visita de inspección al Manicomio actual y llevar a efecto la nueva construcción en un paraje donde acondicionados los enfermos adecuadamente, pudieran desarrollarse las nuevas normas psiquiátricas tales como el laboreo de las tierras, trabajos de horticultura y floricultura, paseos y ejercicios higiénicos...

Consultados diversos psiquiatras sobre el emplazamiento de la finca denominada Buena Vista, la encontraron excelente pero siempre y cuando no se arrancara ni un sólo árbol de ella y se adquirieran terrenos colindantes para que en ellos se llevara a efecto la construcción de los pabellones y se pudiera implantar el sistema de Granja Psiquiátrica.

Don Agustín Mora Valero, adquirió para la Diputación por permuta con el Ayuntamiento, la finca indicada de Buena Vista y compró más de treinta mil metros cuadrados lindantes para que formando una sola finca reuniera las condiciones previstas y necesarias y que la ciencia médica moderna aconseja para esta clase de establecimientos.

Y por último, ayer como antes decimos, quedó terminada esta primera etapa con la aprobación de los proyectos presentados.

Puede decirse, sin temor a equivocarnos, que al ser conocidos en Madrid los planos que forman el proyecto quedarán sumamente complacidos al ver el estudio tan concienzudo y detallado que del problema se ha hecho, y causará orgullo en las esferas sociales conocer la futura implantación de una Granja Psiquiátrica modelo entre las de su clase, que podrá parangonarse con las mejores del extranjero en cuanto a situación, medios curativos, y orientación moderna que se le ha dado.

El proyecto consta de un Pabellón para Administración, dos pabellones para enfermos tranquilos de ambos sexos y dos para enfermos agitados, también de ambos sexos. Pabellones para niños, un pabellón central para servicios de cocina y lavadero, y finalmente un aislado destinado a autopsias y depósito de cadáveres.

Estos pabellones comunican entre sí y disponen de una instalación adecuada de hidroterapia especial para baño permanente y los servicios precisos para el establecimiento de talleres, contando con patios para invierno y verano, a más del frondoso bosque, jardín, campo de tenis y tierras de labor con que cuenta la finca.

La dirección científica últimamente, aunque de un modo particular, ha sido llevada por el Doctor Alberca, habiendo realizado destacados estudios el señor Arquitecto en sus visitas a establecimientos similares de diversos puntos de España.

La segunda etapa de este problema puede considerarse en vías de solución por cuanto que el presidente de la Corporación, don Alvaro Botella, está ya realizando gestiones y recabando el apoyo del subsecretario de la Gobernación don Juan José Cremades para que en esta misma semana que quedará presentado el proyecto en Madrid, sea aprobado, y que por la Junta del Puro Obrero se facilite la ayuda económica suficiente a la Corporación provincial para que sea una realidad el esfuerzo que desde el año 1931 vienen realizando los buenos republicanos al servicio de la Corporación provincial, en bien de la provincia de Alicante y en cumplimiento de su deber.

## Gobierno Civil

El Gobernador Civil al recibir hoy a los periodistas manifestó que no había noticia alguna que comunicara, siendo completa la tranquilidad en toda la provincia.

## Lea EL LUCHADOR

## La sesión de ayer en la Diputación

### Se aprueba un plan de obras para combatir el paro forzoso

#### Se acordó una amnistía para el pago de cédulas personales. Aprobóse el proyecto y presupuesto del nuevo Manicomio

A las doce en punto se reunieron bajo la Presidencia de don Alvaro Botella, los señores Salas, Molotó, Cañizares, Martínez Sansano, Navarro y Stampar.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se da lectura a una moción de la Presidencia, proponiendo el nombramiento provisional de Médico Auxiliar del Manicomio, a favor de doctor don Luis Nieto, por cuanto el efectivo actúa de Director con motivo del expediente que se instruye al doctor López Mora, aprobándose dicha moción por unanimidad.

La Comisión acuerda desestimar de momento las peticiones de un Jardín de la finca Buena Vista y de los Practicantes de la Beneficencia provincial, sin perjuicio de volver sobre el asunto al formar el presupuesto para 1937.

La Comisión acuerda que satisfagan los gastos de entierro de la enfermera del Manicomio María Josefa Beltrán Verdú, reciente fallecida.

Se da lectura a un informe del Administrador de las Casas de Beneficencia dando cuenta de la renuncia al cargo que desempeñaba en el Departamento de Obstetricia de Francisco Pérez Morfín, informando el Visitador de dicho Establecimiento que el servicio ha quedado cubierto de momento con el personal del Establecimiento.

Se aprueba el establecimiento de un servicio de Médico de Guardia en las Casas de Beneficencia, para evitar que en algún momento no se pueda prestar la asistencia necesaria a los asilados.

La Comisión acuerda conceder varias subvenciones de lactancia a los padres de mellizos pobres de diversos puntos de la provincia.

Se aprueba un informe del señor Ingeniero Director de Vías y Obras relativo a la construcción de un camino solicitado por el Ayuntamiento de Altea.

Se acuerda solicitar de la Junta del Puro Obrero, los fondos necesarios para la construcción de dos caminos que saquen de su incomunicación a los pueblos de Puerto Nuevo de San Rafael y Beniafaquí y Catamarruch.

Se da lectura a una razonada plan de obras encaminado a combatir el paro producido por la sequía en la provincia de Alicante, firmada por el In-

## VENTANA

### LO QUE NO PASARA NUNCA A UN EX-GOBERNANTE RADICAL

Días antes de su marcha a Barcelona, el gobierno de la Generalitat de Cataluña estaba en los salones del Palacio conversando con unos amigos.

El tema principal de todas las conversaciones, era la fijación de la fecha del regreso triunfal de los exiliados a Cataluña. Entre todos, quien manifestaba un deseo más visible de acelerar el retorno era el comandante Pérez Farrás.

Cuando se fijó por fin la marcha para el domingo, Pérez Farrás exclamó: —Entonces, aunque sea solo, me voy a Barcelona.

El presidente Companys lo cogió aparte y le preguntó los motivos de su urgencia.

—Pero, presidente —le dijo. Este hotel es carísimo... Yo ya no tengo un céntimo.

El señor Companys, abrazándolo, le contestó: —¿Es que crees que alguno de nosotros tiene con qué pagar?

### VENIZELAS

La vida de Venizelos, el político griego —o cretense— recientemente fallecido en París, sirve como pocas otras para realizar un film o escribir una de las biografías noveladas hoy tan en moda.

De todas formas, cuando se escriba sobre la vida de Venizelos, por poco que el autor quiera analizarla, aparecerá una evidencia: la desproporción entre la actividad desarrollada y los resultados obtenidos. Es decir que su vida, como la de tantos otros aventureros, es rica en acontecimientos y pobre en resultados. Es la vida de un hombre dotado, sin duda, de cualidades excepcionales, que quedan borradas por la ausencia absoluta de algunas otras.

Es imposible recoger en poco espacio la vida de este hombre, que hace poco más de un año, viejo ya, se puso al frente de un movimiento revolucionario, sin perjuicio de vitorear más tarde al rey impuesto por los que habían ahogado en sangre a sus partidarios.

Los señores Martínez Sansano y Navarro, rogaron a la Presidencia que busque la fórmula de que los enterramientos de los cadáveres de las Casas de Beneficencia y Hospital respectivamente se realicen en cajas forradas y por coches fúnebres de tercera clase, pues hasta la fecha se realizan en cajas con la madera al descubierto, llevándolos hasta la Necrópolis en un furgón, prometiendo la Presidencia ocuparse del asunto.

## VENTANA

Su eterna política de doble juego, hizo que, cuando en la Conferencia de la Paz, en Versalles, aparecieron los delegados griegos, presididos por Venizelos, Clemenceau murmurara:

—¡He aquí a los griegos! ¡Hagan juego, señores!

Después de los acontecimientos del año pasado, Venizelos recibió la visita de un comerciante griego, enriquecido en los Estados Unidos, que se decía gran admirador suyo.

—Nada —aseguraba el político, abrumado por las atenciones del visitante—, soy un hombre acabado.

—Acabado, pero como esos libros que tienen una segunda parte.

Aunque a veces el destino no permite que esa segunda parte llegue a ser escrita.

Cuando Venizelos ocupaba el poder, uno de sus amigos le denunció que cierto ministro de su gabinete estaba en tratos con la oposición.

—Es un conspirador nato— explicaba el confidente.

—¿Si es así, que queréis que haga?

—Replicó Venizelos. Pero el otro objetó: —Tu no puedes impedir que un hombre sea un ladrón, pero puedes impedir que robe.

Venizelos pertenecía en calidad de corresponsal extranjero a la Academia de Ciencias Morales y Políticas de París.

El turbulento aventurero político, que daba gran importancia a este cargo, solía decir:

—¡Qué país tan admirable Francia, en que es posible asociar en un organismo oficial la moral y la política!

LA CARRERA MAS ANTIGUA DEL MUNDO

Se habla de la antigüedad de diversas profesiones humanas.

—Evidentemente, —dice un abogado— mi carrera debe ser muy antigua. Seguramente debió existir un abogado en el proceso que los hijos de Abel enfrentaron por asesinato contra su tío Cain.

—Antes de eso —interrumpió un médico— juraría que Dios necesitó de la cirugía para sacar a Eva de la costilla de Adán.

—Y mucho antes —razonó un arquitecto—, quizá algún colega mío ayudó al Todopoderoso a trazar los planos de la creación.

Entonces, un embajador retirado, ajustándose su monoculo, dijo con la gravedad que le caracterizaba: —Retrocedamos más aún en el tiempo, queridos amigos, cuando todo era aún el caos. ¡Hubo necesidad de un diplomático para hacer nacer el caos!

Del momento

Comentario político

Madrid, (teléfono). — Se ha cumplido lo que preveíamos en nuestra impresión del viernes de la semana anterior. Las representaciones cedistas y monárquicas en la Comisión de Actas y Calidades del Congreso, no han tenido en cuenta el acto conciliador realizado por la mayoría del organismo, que supuso dictaminar favorablemente las actas de Baleares y Zaragoza (provincia), y tan pronto como se ha votado dictamen desfavorable para las de Granada, han reproducido el revuelto que logró acallarse el citado viernes, en el despacho del Presidente de las Cortes. La dimisión del presidente del gabinetismo, don Indalecio Prieto, que las derechas tratan de esgrimir como justificante de su actitud algarera, nada tiene que ver con lo que hasta hoy ha acordado la Comisión. Así lo ha proclamado paradójicamente el líder socialista, y con ello quedan desmentidas y deshechas las habilidades que en torno a tal decisión se pretendía hacer.

Por lo que respecta a la conducta de Acción Popular, hace los venimos anunciando: no la mueven las cuestiones que ahora han servido de pretexto para promover la marejada política que conviene a los turbios designios de Gil Robles. Y si no se hubiera hallado el pretexto de anulación de las actas de Granada, otro asidero hubiera servido de motivo, para justificar la retirada parlamentaria que se persigue, cuya primera finalidad es paralizar la derrota que aguarda a la Ceda el 12 de abril, aunque tal finalidad no sea la única, sino que haya, como hay, otros más complejos, turbios e inconcebibles designios, cuales son los de eludir responsabilidades políticas, que inexorablemente habrán de exigirse, más pronto o más tarde, a los directores del bienio strapelónico-cedista.

Quien siga atentamente esta nuestra diaria impresión comprenderá que no hemos incurrido en error al señalar, como lo venimos haciendo desde que las Cortes se reunieron, la trayectoria política de los enemigos de la situación, creada como consecuencia de la jornada electoral del 16 de febrero. No obstante lo anterior, nada nos sorprendería que el señor Gil Robles no lograra, o no lo consiguiera, sin grandes dificultades, llegar a la meta de sus propósitos. Hoy va a reunirse la minoría de Acción Popular. En la reunión los vocales del grupo de la Comisión de Actas y Calidades darán cuenta de la actitud abstencionista iniciada ayer, y nadie duda de que habrá de ser aprobada por sus compañeros. También es de presumir que la minoría acuerde abstenerse de entrar en el procedimiento, tanto en él no se debatieran otras cuestiones que las actas de diputados. Ahora bien, conseguirá Gil Robles arrancar un acuerdo de abstención parlamentaria en toda regla? Acaso no, aunque no descartamos una posibilidad en sentido contrario. El juego no le ha salido bien del todo al jefe de la Ceda. Los grupos ideológicamente afines a su partido —la Liga, los agrarios, los mauristas, los centristas y los independentes— de don Abilio Ochoa— le han abandonado en su actitud presente: la retirada de los vocales de la Comisión de Actas. Ello equivale a que tampoco secundarían dichos grupos a Acción Popular, si ésta acuerda una retirada de las Cortes.

Y semejante hecho lleva al ánimo de muchos diputados popular-agrarios, entre los que figuran destacados elementos de la organización, a mirar con desgana la perspectiva de una abstención parlamentaria. Si al fin Gil Robles no logra que sus puntos de vista prevalezcan, se habrá truncado todo su adelanto maniquetario fin, del que quien estas líneas redacta viene dando a los lectores cumplida noticia.

La Cámara quedará, casi seguro, constituida definitivamente dentro de la actual semana. Si, como parece, Acción Popular se abstiene de intervenir en la discusión de las actas, sobre las que aún ha de decidir la Junta de diputados, la discusión se abreviará no poco, si bien la oposición a la mayoría la harán seguramente los demás grupos de centro-derecha, que permanecerán en el salón de sesiones.

De todas suertes, el Presidente de las Cortes dijo ayer tarde que, según sus cálculos, la constitución definitiva se realizará el viernes, y el propio señor Azáña, en una conversación privada que ha mantenido con un grupo de diputados y periodistas amigos, ha coincidido en el vaticinio del señor Martínez Barro.

Una vez constituidas las Cortes, la política entrará en una fase interesante, pues es sabido que el primer acto del Parlamento habrá de ser aquel a

que se refiere el artículo 81 de la Constitución. Contra lo que se creía en los medios políticos, el Consejo de ministros de hoy se celebrará en la Presidencia y no en el Palacio Nacional. En todo caso las deliberaciones ministeriales serán interesantes, pues aparte de que es posible que el Gobierno acuerde lo que ha de ser declaración ministerial y postura del Gobierno respecto a determinada cuestión para cuando el Parlamento se constituya tal vez se traten en la reunión cuestiones de trascendencia inmejorable para nuestro país, que proto —si los caminos de Inglaterra y Francia siguen por los disparos derrotistas que parecen haber iniciado— habrá de afrontar situaciones, si no graves, al menos delicadas.

Próximo a celebrarse las elecciones municipales, deben todos los partidos republicanos de izquierda y los proletarios unir todas sus fuerzas, sin regateos ni mezquindades y poner a contribución todo su entusiasmo para vencer en la contienda que se avecina y que ha de ser decisiva para el porvenir de España.

Conviene en los momentos actuales no confiarse demasiado en el triunfo obtenido en las últimas elecciones, sino por el contrario, tener muy presente que el enemigo está en pie y dispuesto a aprovechar la ocasión propicia para recuperar las posiciones que le han sido arrebatadas en franca lucha.

Las elecciones del 12 de Abril son de una trascendencia extraordinaria, no sólo por que en ellas se decide la suerte que han de correr las corporaciones municipales y las personas que han de administrarlas, —que ya sería razón más que suficiente para que se preste al asunto toda la atención que se merece—, sino que, además del carácter ideológico de las personas que las constituyen, dependerá de las facilidades o dificultades que encuentre la clase trabajadora para la realización de sus justas y legítimas aspiraciones; por esto, cuantos sacrificios se hagan para conseguir la unión de estos partidos serán pocos, comparados con las graves consecuencias que pueden deducirse de la desunión de los mismos, si es que llegase a surgir por la incomprensión de unos o la intransigencia de otros.

Nada en los momentos actuales ha de ser causa suficiente para impedir esta unión. Ninguna razón debe ser tan poderosa que se oponga a que los fructíferos que constituyen el Frente Popular sigan unidos, hasta que hayan realizado totalmente la obra de reconstrucción nacional que se han trazado! Hay que evitar a toda costa y por todos los medios las disidencias producidas en la mayoría de los casos, más que por diferencias ideológicas, por incompatibilidad de caracteres, de humores...

Las ambiciones personales son la causa frecuente de estas separaciones que redunda en perjuicio de la masa de los partidos, ofensa en "absoluta" a esas luchas intestinas. Por esta razón, interesa a estos mismos partidos, no reparar en tan mezquinos obstáculos, si es que quieren seguir e intentar que los lleve a la realización de los fines propuestos en bien de España, de la República y de los partidos que constituyen el FRENTE POPULAR.

T. TRIVES

Guardamar, Marzo del 36.

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

De Guardamar

Las próximas elecciones municipales y el Frente Popular

Próximo a celebrarse las elecciones municipales, deben todos los partidos republicanos de izquierda y los proletarios unir todas sus fuerzas, sin regateos ni mezquindades y poner a contribución todo su entusiasmo para vencer en la contienda que se avecina y que ha de ser decisiva para el porvenir de España.

De Guardamar

Las próximas elecciones municipales y el Frente Popular

Próximo a celebrarse las elecciones municipales, deben todos los partidos republicanos de izquierda y los proletarios unir todas sus fuerzas, sin regateos ni mezquindades y poner a contribución todo su entusiasmo para vencer en la contienda que se avecina y que ha de ser decisiva para el porvenir de España.

Después del plebiscito alemán

COMENTARIOS DE Prensa LA PrensA DINAMARQUESA Copenhague, (teléfono). — Todos los periódicos publican un extenso extracto del discurso pronunciado por Flandin «Politiken», diario de gran circulación afirma que Flandin ha proclamado una nueva cruzada en la que Francia representa el papel de campeón de la paz ya que no solo defiende la integridad del territorio nacional sino lucha por la causa de todos los países europeos al dirigirse no solamente a los electores de Alemania sino que al mismo tiempo da la política categórica al mundo entero de la política que sigue el Canciller alemán.

«Le Matin» afirma que Hitler provisionalmente se muestra impudente para el asunto de ahora e adelantando una inmensa responsabilidad ante los ojos de su pueblo y del mundo entero, mientras «L'Echo» de París se pregunta que hará Hitler con sus 45 millones de partidarios.

«L'Ouvrier» habla del simulacro de escrutinio y agrega que en los Círculos internacionales de Berlín no se duda de que Hitler espera acontecimientos dentro de un mes podría hacer su escala no solo en Viena sino en Niza y entonces ser un hecho el Anschluss.

«L'Humanité» órgano del partido comunista dice que el plebiscito se ha realizado bajo un régimen de terror.

EL DISCURSO DE FLANDIN

Paris, (teléfono). — Todos los periódicos aprueban los matices del discurso de ayer de M. Flandin. «L'Humanité» afirma que los amigos de la paz no pueden dejar de percibir los excelentes principios expuestos por Monsieur Flandin.

«Petit Parisien» dice correctamente pero con toda firmeza que Flandin demostró argumentos que Hitler invoca para pisotear la moral internacional y la intangibilidad de los tratados son falsos y los sofismas hitlerianos por la fuerza de los buenos principios de derecho y de sana razón.

EL MINISTRO DE HACIENDA FRANCÉS

Paris, (teléfono). — El Ministro de Hacienda francés ha desmentido categóricamente los rumores circulados por la Bolsa extranjera asegurando se proyectaba una desvalorización o una conversión forzosa. Agregó el Ministro que defenderá el Franco con toda energía.

LAS NUEVAS PROPOSICIONES ALEMANAS

Paris, (teléfono). — Noticias procedentes de Berlín dicen que las nuevas proposiciones alemanas de paz serán comunicadas mañana a Inglaterra en forma de memorando. Seguramente el Ministro de Negocios extranjeros del Reich entregará el documento al Embajador de Inglaterra en Berlín y éste será publicado después de ser conocido por el Gobierno de Londres.

Se alquila

Un bajo en la Plaza 14 de Abril, 9, propio para dimacén, comercio o despacho. Precio, 100 pesetas mensuales. Razón en la portería.

IDEAL CINEMA

Hoy gran éxito de la magnífica superproducción nacional.



Butaca 1'50 General 0'50 Sección desde las 5 en adelante

Del dramático momento internacional

Después del plebiscito alemán

COMENTARIOS DE PrensA LA PrensA DINAMARQUESA Copenhague, (teléfono). — Todos los periódicos publican un extenso extracto del discurso pronunciado por Flandin «Politiken», diario de gran circulación afirma que Flandin ha proclamado una nueva cruzada en la que Francia representa el papel de campeón de la paz ya que no solo defiende la integridad del territorio nacional sino lucha por la causa de todos los países europeos al dirigirse no solamente a los electores de Alemania sino que al mismo tiempo da la política categórica al mundo entero de la política que sigue el Canciller alemán.

«Le Matin» afirma que Hitler provisionalmente se muestra impudente para el asunto de ahora e adelantando una inmensa responsabilidad ante los ojos de su pueblo y del mundo entero, mientras «L'Echo» de París se pregunta que hará Hitler con sus 45 millones de partidarios.

«L'Ouvrier» habla del simulacro de escrutinio y agrega que en los Círculos internacionales de Berlín no se duda de que Hitler espera acontecimientos dentro de un mes podría hacer su escala no solo en Viena sino en Niza y entonces ser un hecho el Anschluss.

«L'Humanité» órgano del partido comunista dice que el plebiscito se ha realizado bajo un régimen de terror.

EL DISCURSO DE FLANDIN

Paris, (teléfono). — Todos los periódicos aprueban los matices del discurso de ayer de M. Flandin. «L'Humanité» afirma que los amigos de la paz no pueden dejar de percibir los excelentes principios expuestos por Monsieur Flandin.

«Petit Parisien» dice correctamente pero con toda firmeza que Flandin demostró argumentos que Hitler invoca para pisotear la moral internacional y la intangibilidad de los tratados son falsos y los sofismas hitlerianos por la fuerza de los buenos principios de derecho y de sana razón.

EL MINISTRO DE HACIENDA FRANCÉS

Paris, (teléfono). — El Ministro de Hacienda francés ha desmentido categóricamente los rumores circulados por la Bolsa extranjera asegurando se proyectaba una desvalorización o una conversión forzosa. Agregó el Ministro que defenderá el Franco con toda energía.

LAS NUEVAS PROPOSICIONES ALEMANAS

Paris, (teléfono). — Noticias procedentes de Berlín dicen que las nuevas proposiciones alemanas de paz serán comunicadas mañana a Inglaterra en forma de memorando. Seguramente el Ministro de Negocios extranjeros del Reich entregará el documento al Embajador de Inglaterra en Berlín y éste será publicado después de ser conocido por el Gobierno de Londres.

Se alquila

Un bajo en la Plaza 14 de Abril, 9, propio para dimacén, comercio o despacho. Precio, 100 pesetas mensuales. Razón en la portería.

Declaraciones de Don Marcelino Domingo en Barcelona

Barcelona, (teléfono). — Recibido por los periódicos don Marcelino Domingo y les dio cuenta de la visita que hizo al presidente de la Generalidad, así como de haber asistido al banquete con que le obsequió el magisterio.

Hizo referencia también a la conferencia que tuvo con el alcalde, e hizo resaltar la importancia del esfuerzo económico realizado por el Ayuntamiento de Barcelona, que sin ayuda del Estado satisface la construcción de grupos escolares.

Como quiera que el Estado ha contribuido a esta obra de todos los Ayuntamientos de España, especialmente de Bilbao, Valencia y Madrid, en esta última capital con la protección del 50 por 100, se propina alcanzar la misma ayuda para el Ayuntamiento de Barcelona, pues éste, que ha realizado cuantiosos dispéndios en esta obra, se ve precisado a llevar a cabo nuevas construcciones para atender al gran número de niños que todavía se hallan en las escuelas adonde acudir, lo que representa un enorme gasto que no es lógico satisficase sólo el Ayuntamiento sino también el Estado.

Agregó que en vista de la importancia de este problema, desistía del viaje que tenía el propósito de realizar a Tarragona, pero lo hará el próximo domingo. Se le preguntó si podía decir algo de política, y respondió que estaba por entero consagrado en estos momentos a la enseñanza, pero no podía por menos que expresar su satisfacción al ver que en Cataluña el orden público era perfecto, así como que se había normalizado la situación en toda España.

«Las convulsiones electorales—agregó—han sido de menos importancia de lo que era de esperar. El Gobierno mantiene el principio de autoridad con la máxima energía y está dispuesto a que nadie lo interrumpa. Añadió que las fuerzas que acuden a las elecciones municipales tendrán completa garantía.

Se le preguntó también que existía el rumor de que saliesen concejales muchos comunistas, por imposición de las fuerzas extremistas, y replicó que no había imposición de clase alguna, y que el Frente Popular irá a la lucha de la misma manera que en la pasada. Al preguntársele si era cierto que se había acordado la constitución de tres Institutos más en Barcelona, contestó que no sabía nada de ello.

Anoche regresó a Madrid el ministro de Instrucción pública, don Marcelino Domingo, que fué despedido en la estación por las autoridades. Una compañía de infantería le rindió honores.

Consejo de ministros

Se examinó la situación política y parlamentaria

Madrid, (teléfono). — El Consejo reunió esta mañana desde las doce hasta las dos y treinta. En señor Ramos a la salida manifestó que se comparó de la situación política y parlamentaria en general. El Gobierno desea que se constituyan las Cortes cuanto antes y a este fin la mayoría parlamentaria dará facilidades para la rapidez de la tramitación para constituir rápidamente el Parlamento.

Durante las dos primeras horas del Consejo el señor Ruiz Funes sometió a sus compañeros estudios y planes sobre la reforma agraria. También trató del problema del trigo, cuya exposición dará lugar a varios decretos del proyecto de ley. En la deliberación participó todo el gobierno. Ruiz Funes continuará su exposición en el próximo Consejo.

Unos rateros sentimentales

Málaga, (teléfono). — Unos rateros robaron de un coche algunas piezas. Al enterarse de que el automóvil pertenecía a la Niña de la Puebla, y que ésta es ciega, se aproximaron para reintegrar lo robado; pero en aquel momento los vio el sereno y los detuvo. Los sentimentales rateros son los conocidos Juan Chaparro (El Chaparro), Rafael Robles (Rafaelillo) y Juan Márquez (Tarugo).

¿Robo frustrado?

Iloiza, (teléfono). — Durante la madrugada del domingo intentaron unos desconocidos entrar en el Ayuntamiento. Huyeron por los tejados. Un sujeto descendió frente al baluarte de Santa Lucía. Uno de los centinelas le dió el alto y el desconocido huyó. Entonces el centinela disparó; pero no consiguió herirle. El desconocido desapareció. La guardia civil realiza pesquisas hasta ahora infructuosas.

Lo que pedirán los socialistas

Madrid, (teléfono). — Galarrza manifestó que los representantes socialistas en la comisión de actas pedirán esta tarde que se prolongue la sesión hasta quedar dictaminadas todas las actas pendientes.

Lo que pedirán los socialistas

Madrid, (teléfono). — Galarrza manifestó que los representantes socialistas en la comisión de actas pedirán esta tarde que se prolongue la sesión hasta quedar dictaminadas todas las actas pendientes.

Lo que pedirán los socialistas

Madrid, (teléfono). — Galarrza manifestó que los representantes socialistas en la comisión de actas pedirán esta tarde que se prolongue la sesión hasta quedar dictaminadas todas las actas pendientes.

La minoría socialista

Madrid, (teléfono). — En el Congreso se ha reunido esta mañana la minoría socialista. Asistió a la reunión el señor Largo Caballero que ayer se encontraba enfermo. La reunión dedicó exclusivamente, al informe de la representación de los socialistas en la comisión de actas.

Prieto comunicó su renuncia. Los demás vocales también dimitieron. La Minoría acordó ratificar su confianza por lo que seguirá formando parte de la comisión.

Se examinó la situación creada por los gestores municipales que desean se les elijan concejales lo que no se realizará sin que previamente hayan demostrado capacidad para ejercer cargo. Autorizó a la directiva para realizar gestiones acerca del gobierno para que éste haga la oportuna declaración.

El Socorro Rojo Internacional

El S. R. I. durante el bienio negro ha sido ferozmente perseguido. Confinados sus locales, encarcelados sus dirigentes, vertidas las mayores infamias sobre su clara y honesta finalidad.

En estos momentos de reorganización, consideramos conveniente para conocimiento de las masas, una breve definición de la necesidad, de los motivos y fines de nuestra querida organización tan arraigada entre las capas laboriosas del mundo entero.

«Porqué es necesario el S. R. I.? En todos los países capitalistas y coloniales, España entre ellos, existe una lucha enconada entre los amantes de la libertad, de la justicia y de la paz frente a los partidarios de la reacción, del fascismo y de la guerra.

En esta lucha, entre las fuerzas democráticas y antidemocráticas, reaccionarias, los mejores combatientes de la libertad, son detenidos, procesados, torturados, desterrados, asesinados. El S. R. I. es necesario y debe organizarse en todos los rincones de España, porque es la ayuda moral, material y jurídica de estas víctimas que caen por luchar en primera fila, con valentía defendiendo sus puros ideales.

El S. R. I. es la cruz roja de los millones de hombres libres y mujeres de ideas liberales, sin distinción de partidos, de religión, de raza y de nacionalidad, que unidos luchan para lograr una sociedad mejor.

«¿Cuáles son los fines del S. R. I.? Ayudar a todas las víctimas de la reacción, de la injusticia, de la lucha por la paz. Movilizar utilizando todos los medios de agitación y propaganda a las grandes masas en contra de la reacción.

Ayudar en cada país para la unificación universal, de todas las organizaciones de ayuda, humanitarias, filantrópicas etc. para crear una única organización de solidaridad en cada país en todo el mundo.

«¿Quién puede ser miembro del Socorro R. I.? Individualmente puede ser todo hombre o mujer de sentimientos humanitarios, que esté dispuesto para ayudar a las víctimas de la reacción y se comprometa a pagar regularmente una pequeña cuota.

«¿Quién puede pertenecer a esta organización política, sindical, deportiva, cultural, mutualista etc. dispuesta a proteger al S. R. I. en sus actividades de ayuda. «Ingresad todos con entusiasmo en el Socorro Rojo Internacional!!

CONSOLATRIX...

SI CATASTROFES Y DUELOS BUQUERA ENCONTRANDO VAS BOSCA A TUL PENAS CONSOLATRIX AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COINA DE G. S

JABON CREMACAO VUELVE EL CUTIS A LA INFANCIA

Winos Samper INSUPERABLES DE FAMA UNIVERSAL ALICANTE

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

DE ELDA

EL PARO OBRERO Y LA PEQUEÑA INDUSTRIA

POR ELOY CATALA

En este resurgimiento de promesas próximas y de realidades fecundas, que ha sido el entusiasmo con que el pueblo español ha celebrado las alegrías de su triunfo contra lo más turbio y vergonzoso del ferrocarril reaccionario, una necesidad apremiante, un grito desgarrador de esperanza y de anhelo, ha brotado unánimemente en toda la amplitud del suelo redimido: PAN Y TRABAJO.

Las figuras apocalípticas del bienio negro sembraron a su paso el desorden callejero y el desenfreno de la administración, los resortes de la autoridad en las manos honradas del Frente Popular solo hubiera necesitado algunas horas espantando a los señores pistolereros y castigando a los descomedidos de la política. Pero el ejército dantesco de un millón de obreros parados, el hambre de varios millones de niños españoles, el problema de consumo que crea el país el desorden económico legado por los que vinieron a defender el orden y la economía, es labor más difícil, de mayor tiempo y estudio, para la que hay que aunar la voluntad de todos los hombres y el interés de todos los Ministerios.

Afortunadamente, la mayor sensatez y acierto va dirigiendo las primeras soluciones del Gobierno de Izquierdas en problema tan arduo y peligroso como el actual. Reanudación de los seccionados de Octubre, y de todos los que fueron despedidos y perseguidos por motivos de índole política; Disminución de la jornada de trabajo en algunos oficios; asentamientos de camiones pesados en Andalucía y Extremadura con una actividad que nunca se agradecerá bastante al señor Ruiz Fúres; el incremento en las obras públicas y el estímulo para las obras particulares preparación de una nueva legislación social en armonía con la del señor Largo Caballero, renovación de los Jurados Mixtos y nombramiento de las Delegaciones e Inspecciones de Trabajo, que garanticen lealmente a la República la sumisión de toda la clase patronal española a una nueva política de la Economía. No se puede negar que toda la atención del Gobierno se halla concentrada en la solución de este problema tan enorme y apremiante.

Pero hay mucho por hacer y son muchos y diferentes los campos en los que hay que combatir el fantasma del paro; la extensión, la complejidad, el formalismo del problema a resolver, requiere la misma extensión, en las soluciones, igual complejidad en las medidas a adoptar, la mayor amplitud en las determinaciones, con el total reconocimiento de que todas las manifestaciones de la actividad pública influyen con mayor o menor intensidad en las numerosas variantes del problema. Una de estas actividades a que me refiero, como la más importante por lo que nos ha desatendido, es la representación por lo que hemos dado en llamar pequeña industria.

La pequeña industria representada en nuestro país—que no ha sido nunca campo de grandes trusts ni de potentes empresas—mas del sesenta por ciento de la producción española; grandes ta-

lles, fábricas pequeñas y algunas de mayor importancia, creadas principalmente por el ahorro, la voluntad y el trabajo de un puñado de hombres animados de un justo sueño de superación y emancipación, que viene difícilmente suplicando con el esfuerzo y el crédito lo que falta del capital, venciendo los obstáculos casi insuperables que representan las tupidas redes de una serie de impuestos abusivos e injustificables, podría llegar a representar en muy corto plazo un limpio capítulo en nuestra Economía y ser al mismo tiempo un remedio seguro y eficaz para la disminución y solución de los infinitos problemas del paro obrero.

Pero la pequeña industria es la Cenicilla de nuestra patria; su vida, difícil todavía hoy cuando se enfrenta con los obstáculos de unos mercados insuficientes y faltos de toda protección oficial, se hace imposible, se agota dolorosamente cuando tropieza con las imposiciones, con las exigencias absurdas de la Banca que ha de ser su sostén. Y vemos así como la pequeña industria va desapareciendo impotente por motivos de índole política; Disminución de la jornada de trabajo en algunos oficios; asentamientos de camiones pesados en Andalucía y Extremadura con una actividad que nunca se agradecerá bastante al señor Ruiz Fúres; el incremento en las obras públicas y el estímulo para las obras particulares preparación de una nueva legislación social en armonía con la del señor Largo Caballero, renovación de los Jurados Mixtos y nombramiento de las Delegaciones e Inspecciones de Trabajo, que garanticen lealmente a la República la sumisión de toda la clase patronal española a una nueva política de la Economía. No se puede negar que toda la atención del Gobierno se halla concentrada en la solución de este problema tan enorme y apremiante.

Esta es la Economía política de la España de los Austrias y de los Borbones que enquistada en lo más profundo de la médula española amenaza con el agotamiento de nuestras mas puras fuentes de riquezas, hay que acudir a tiempo para destruir el mal y hacer que una acertada y rápida legislación social y económica lleve hasta la pequeña industria la señal evidente de que vivimos en una España nueva, creada por el trabajo y para el trabajo de todos los españoles.

ELOY CATALA

Solicita Agentes Productores para esta capital y provincia, y asimismo Representantes en los pueblos de la misma, «AGRUPACIONES PROFESIONALES» Avenida de Soto, 16, entresuelo izquierdo, Alicante. Asunto de positiva importancia. Intitil presentarse sin tener reconocida moralidad y buenas referencias.

Diálogos de la calle

NOMBRAMIENTO DE FLETA PARA PROFESOR DE CANTO Y DECLAMACION LIRICA DEL CONSERVATORIO NACIONAL. — HOMENAJE A PABLO GORGE EN EL TEATRO PRINCIPAL. — LOS ASCENSORES DE NUEVA YORK EN EL AÑO 2.000

—Ya sabrá que a Fleta lo han nombrado profesor de canto y declamación lírica del Conservatorio Nacional. —Sí, creo que ya ha salido su nombramiento en la «Gaceta». En estos mismos «Diálogos» precisamente, anuncié el suceso el año pasado cuando el claustro de profesores por mayoría aplastante, por fallecimiento del ilustre Tabuyo, y la Academia de Bellas Artes de San Fernando, se tomó el acuerdo.

Nada vale mi felicitación, pero me apresuro a enviársela al gran cantante, que no ha recibido favor alguno al ser exaltado al claustro de profesores de nuestro primer establecimiento de enseñanza musical y de canto; sino todo lo contrario, que ha sido éste el que se ha opuesto con la merced, por ser de justicia el nombramiento. Fleta ha sido, es, uno de los primeros tenores de ópera del mundo: El lo sabe y yo también. No le ha oído más que la «Bohème» y me basta para juzgarle. Y digo que me basta porque conozco el ritmo de interpretación de la ópera, «de audita», por haber yo cantado muchas veces la «Bohème», como el mismo Fleta: Claro es que yo, como modesto cantante que he sido de zarzuela; empero dentro de mis parvas aptitudes, conozco por lo mismo, las dificultades que hay que salvar para salir triunfante en el bello «partito» de Puccini y el tenor aragonés las vence a maravilla...

Que sea enhorabuena, maestro, como igualmente se lo doy a sus futuros discípulos por las insuperables enseñanzas que en adelante han de recibir de tan famoso, eminente profesor.

—Y ya que de cantantes hablamos; ¿no actuó Pablo Gorgé en sus compañías, en vida del maestro Pablo Gorgé padre del artista alicantino?... —En efecto, trabajamos juntos en varias ocasiones. ¿Por qué lo preguntaba?... —Porque a lo que parece el próximo sábado se le tributará a Gorgé un homenaje de cariño y simpatía por sus paisanos, con motivo de la representación en el Teatro Principal de «El gallo montés».

—Nada más puesto en razón. Pablito, como le llamamos sus amigos y admiradores, es acreedor a ese homenaje, por sus excelentes cualidades de comediante: Y conste usted si se ha solucionado el conflicto?

—En realidad lo ignoro: No he leído nada en la Prensa a este respecto. Pero se me ocurre pensar que en el próximo año 2.000 por ejemplo, Nueva York que tendrá poco más o menos veintinueve o treinta millones de habitantes ¿cómo diablos va a vivir allí en...

cerrada tanta gente por mucho que se extienda la ciudad que no puede crecer como otras a lo ancho, si nó a lo alto?... —Con ser tan elevadas las casas como lo son hoy día, éstas en el año 2.000 habrán subido tanto incluso en los precios, que estarán por las nubes...

Y ten más: Siglo pensando que si yo volviese a los Estados Unidos, cuando tomáre en el año 2.000 un kilómetro para viajar por la ciudad, consumiría la mayor parte de los kilómetros, en viajar hacia arriba porque los ascensores de los edificios convertidos en trenes ascendentes y descendentes como ahora ocurre, darán origen a que se diga, ponga por caso: «En el kilómetro 73 de altura ha descarrilado un ascensor compuesto de dos cabinas-camas, dos de primera, cuatro de segunda y ocho de tercera»...

Para veránear la gente se trasladará desde los pisos inferiores a los más altos, donde correrá un viento muy agradable por lo fresco. Los pisos bajos quedarán probablemente vacíos, porque en el año 2.000 los habitantes de Nueva-York se trasladarán a los pisos que estén por lo menos a cuatro mil metros de altura sin salir de sus casas...

¿Cómo demontre podrán entonces solucionar las huelgas de los «censuristas», como sucede ahora... «That is the question»...

Claudio BELTRAN

Vicente Seva ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

ISLA DE TENERIFE, español, de Oádiz, con plátanos de Canarias, de TRASMEDITERRANEA. CABO ROCHE, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general, de RAMA VIELLO.

TEOPOLD II, belga, de Alejandría con carga en tránsito, de PELLA. G. G. TIERMAN, francés, de Argel con pasajeros, de LAMAGNERIE.

DESPACHADOS G. G. TIERMAN, francés, para Argel con carga general y pasajeros, de LAMAGNERIE.

ISLA DE TENERIFE, español, para Valencia y Barcelona con carga general y plátanos, de TRASMEDITERRANEA. CABO ROCHE, español, para Valencia y escalas hasta Marsella con carga general, de RAMA VIELLO.

TEOPOLD II, belga, para Havre, Dunkerque y Amberes, con carga general, de PELLA.

ALONA MENDI, español, para Cartagena en lastre, de GUARDIOLA.

OPOSICIONES, CURSILLOS

6.000 PLAZAS PARA MAESTROS Y MAESTRAS NACIONALES EDAD DE 19 A 45 AÑOS PROBABLE SUELDO DE ENTRADA 4.000 PESETAS PREPARACION COMPLETA EMPEZARA EL 1.º DE ABRIL COLEGIO ACADEMIA CERVANTES NAVAS, 49 :-: TELEFONO 2452 :-: ALICANTE

A LA OPINION TRABAJADORA

¿Ha pensado usted alguna vez en la situación que dejaría a sus hijos si prematuramente llegase a faltar? Madure usted esto en su pensamiento y se convencerá que puede evitar estas desastrosas consecuencias asociándose en el AMPARO FAMILIAR. NO TENDRA NUNCA POR QUE ARREPENTIRSE. Ponga a los suyos a cubierto de la miseria que siempre acecha el hogar modesto. No deje de informarse.

EL AMPARO FAMILIAR

Sociedad Mutua para caso de fallecimiento y Vejez Dirección: Cortes, 282. BARCELONA Es el seguro de la clase que trabaja No deje de informarse en su DELEGACION GENERAL para Alicante, Murcia y Albacete Calle San Agustín, 5.—ALICANTE Necesitamos Agentes en todos los pueblos importantes. — Diríjase con informes a esta Delegación General.

¡BOMBAS!

centrifugas diferentes rendimientos, grandes partidas nuevas a precios usados. Motores aceite pasado y eléctricos. ANTONIO CUEVAS, Peligros, 9 — Madrid

La Equitativa

Table with financial data: Activo, Capital suscrito, Capital desembolsado, Reservas matemáticas, Fondo de beneficio para ASEGURADOS, CAPITALES ASEGURADOS: Pesetas mil seiscientos ochenta y cinco millones, doscientas veinticinco mil novecientos seis.

INSPECTOR DE AGENCIAS Don Manuel Golf Teléfono, 1086 ALICANTE

¡VARICES! SU CURACION INMEDIATA

¡Sin medicamentos! ¡Sin molestias! Algo nuevo y sensacional Detalles gratis enviando cumplimentado el Bolefin adjunto a Kepta. Apartado 1.254 MADRID

Don.....domiciliado en.....provincia de.....calle de.....número.....desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno. (6)

Audiencia Queipo de Llano en Alicante

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA Mañana se verá en la Audiencia una causa procedente del Juzgado Norte de esta capital, contra José Sanfmaría Ocano, acusado del delito de lesiones. Abogados: señores Carratá y Gómez Brufal. Procuradores: señores Rodríguez y Aizaraz.

También se verá una causa procedente del Juzgado Sur, contra Juan Corella Millán, acusado del delito de tentativa de robo. Abogado, señor Paredes. Procurador, señor Rodríguez.

Y una causa procedente del Juzgado de Noveda contra Ramón Urios Martínez y Ramón Urios Limón, acusados del delito de muerte. Abogado, señor Domínguez. Procurador, señor Astor.

DOCTOR Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania). CORAZON Y PULMONES RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5 Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354

Aviso

El Partido Comunista, participa a todos sus simpatizantes y trabajadores en general la apertura de un nuevo local en la calle de San Vicente 49, donde pueden dirigirse. La Comisión Administrativa Alicante 31 de marzo de 1936.

Sucesos

UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO EN ACCIDENTE DE BICICLETA El vecino del pueblo de San Juan, Rafael Baeza Querada, de 26 años de edad, con domicilio en la calle de Pablo Iglesias número 49, del citado pueblo, ha sido asistido esta mañana, en la Casa de Socorro, de diversas lesiones y fuerte conmoción cerebral. Las heridas que Rafael Baeza presenta parecen ser que han sido originadas en un accidente de bicicleta. El suceso ha sido puesto en conocimiento del Juzgado de Instrucción de Guardia.

agrupaciones Profesionales

Avenida de Soto, 16, entresuelo izqda. Alicante A todos interesa conocer la finalidad que persigue esta entidad, y suscribir sus contratos. Entérese bien y pronto. Lea EL LUCHADOR

Diputación Provincial de Alicante

La Comisión Gestora provincial en sesión celebrada en el día de ayer acordó conceder una amnistía para que durante el próximo mes de Abril se puedan pagar sin recargo alguno en Alicante y en todos los pueblos de la provincia, las cédulas personales de 1935 y años anteriores. Lo que se hace público por medio de este anuncio para general conocimiento. Alicante 31 de Marzo de 1936.—El Presidente, Alvaro Botella.—El Secretario, José María Mingot.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de Maignave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

En el Círculo Federal de las Carolinas

Mañana miércoles, a las 10 de la noche y en el Círculo Republicano Federal de la Barriada de las Carolinas, explicará una conferencia, el notable orador, Serafín Aliaga. El conferenciante tratará del sugestivo tema «Cultura y enseñanza».

¡Por fin el CATCH-AS CATCH-CAN en Alicante!

El domingo estuvo en nuestra Ciudad, don Luis de Soria, padre de los conocidos luchadores Francisco y Luis Soria, el primero Campeón de Catch 1934-35 celebrada el año pasado en Madrid. Viene de Valencia donde ha concertado la celebración del torneo oficial de Catch, Pesos Medios Fuertes y en el cual se pondrá en juego el título de campeón de Europa, este torneo empezará el próximo mes de Mayo en la Plaza de Toros. En Alicante se ha entrevistado con el entusiasta promotor de boxeo Emilio Hernández, y han llegado a un acuerdo para celebrar varias reuniones en nuestra Ciudad, inmediatamente se habrá terminado el campeonato oficial de Europa, pero con la condición de presentar en Alicante al campeón y los 12 mejores clasificados en el torneo. Esta mañana ha sido firmado el contrato entre «Papá Soria» y Emilio Hernández, con lo que ya es seguro que la acción alicantina podrá presenciar las luchas entre el mejor elenco de hombres dedicados a esta especialidad. Entre otros luchadores, ya están contratados en principio, Soria, Trifol y Picurio, españoles, Van Coppenolle, Malesieux, Beglio, Bukovac, Bianconi, Ciody y Buratti, además de los mejores clasificados en Valencia. No nos resta más que felicitar al buen amigo Hernández por su interés en presentar en nuestra Ciudad la lucha que actualmente apasiona en todo el Mundo.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American Bar Café Paseo de los Martires

Lea Vd. El Luchador

Automovilistas USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL» A 0'91 LITRO De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopolio, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

Colegio Politécnico «San José» Avenida de Ramón y Cajal, 6. LAS CLASES DE PREPARACION PARA LOS CURSILLOS CONVOCADOS Y PARA EL INGRESO-OPOSICION AL MAGISTERIO, COMENZAN EL DIA 1.º DE ABRIL, EN EL COLEGIO «SAN JOSE», DE ESTA CAPITAL. LAS CLASES ESTARAN A CARGO DE PROFESORADO COMPETENTE Y TITULAR DEL MAGISTERIO Y TENDRAN UNA DURACION DE CUATRO HORAS DIARIAS, APARTE LA CORRECCION DE LOS EJERCICIOS ESCRITOS. PARA MAS DETALLES SOLICITARLOS AL DIRECTOR DEL COLEGIO «SAN JOSE», AVENIDA DE RAMON Y CAJAL, 6. ALICANTE.

Carmelo Esteban Garcia PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Plaza de Ruperto Chapí, 6 pral. Teléfono 2488 ALICANTE

BRILLADEN DENTIFRICO PERFECTO

Precioso estuche con los EVANGELIOS y Los Hechos de los Apóstoles 5 pequeños libros inmortales. Envíense contra remesa de 65 céntimos en sellos de Correos desde la casa editorial Sociedad Bíblica, Federico Balart, 2 - Madrid. Al César, lo que es del César A Dios, lo que es de Dios

EN EL IDEAL CINEMA
Currrito de la Cruz

De estreno verdaderamente sensacional puede calificarse el de ayer en el elegante coliseo de la Avenida de Zorrilla. La famosa obra de Pérez Lugín «Currrito de la Cruz» que ya apareció en la pantalla en la época del silencio, ha sido llevada al cine sonoro que con su nueva técnica le ha dado un mayor relieve.

Desde tacia tiempo, deseábamos el estreno de esta nueva adaptación a la pantalla de la obra de Lugín, que esperábamos, como lo hemos podido confirmar, constituiría un acierto más entre los que la producción nacional nos ha deparado esta temporada.

Solo le encontramos un ligero defecto, y es la longitud extraordinaria del film, ya que tiene cerca de tres horas de proyección, claro que ella ha sido debido al deseo de llevar a la pantalla con toda la fidelidad posible, cuanto contiene la obra.

Fernando Delgado, el excelente director, ha sabido armonizar las exigencias literarias con las cinematográficas creando un film magnífico que con «Noblesza Eaturra» y «La Verbena de la Paloma», serán el fiel exponente del paso gigantesco dado este año por la cinematografía nacional.

La fotografía es aceptable con algunos fotografías soberbios. La sonorización perfecta y la adaptación musical es un nuevo acierto del maestro Guerrero.

Entre los intérpretes destacan de una manera sorprendente la bellísima Elisa Ruiz Romano, Eduardo Pedrote en el rol de «Cepita», y sobre todos Antonio Vico, el formidable actor revelación de esta temporada, que hace una magnífica interpretación de su difícil papel, identificándose con el muchacho noble y bueno, capaz de todos los sacrificios, creado por Lugín. La labor de Vico nos hace esperar con fruición su nueva producción ya rodada, «La hija del Penabaz», que le confirmará como uno de nuestros mejores artistas cinematográficos.

También de nuevo, vemos a la veterana actriz Carmen Vianca, en el papel de religiosa. En resumen una agradable película que dejará un buen sabor entre los cineastas y que a la vez que acredita a su casa productora E. C. E. y distribuidora Cifesa acredita una vez más a la joven empresa Guixot-Bernabeu, que en su primer año cinematográfico no cesan de cosechar éxitos.

DEPORTIVAS

En la mesa del café
Según algunos el partido de Valencia no interesaba. Cada día me voy convenciendo más de que los partidos que se pierden no interesan a nadie.

Es decir interesar sí que interesan. Sobre todo a eso «amalditos» que esperan una derrota horroscópica para cantar el alirón en cualquier taberna.

Según «Bak-Bak» en el conjunto del Hércules sobresalieron siete jugadores. Apesar de todo el partido se ha perdido. Menos mal que conservamos el honor de haber destacado a siete jugadores.

Moralmente o por jugadores destacados el triunfo es nuestro. ¡Lástima que Wilalta nos robara el partido! Las derrotas, hay que aliviarlas.

Hace cuarenta y ocho horas que el Hércules ha perdido en Valencia y como si nada. Estoy asombrado de no haber leído ningún chiste de Zorrilla. Espero una explicación sobre esa anomalía.

Según dicen Goiburú vuelve a estar en la plenitud de su forma. No hagan ustedes caso. A eso le llamo yo propaganda a la valenciana. A ver si pica don Amadeo y hace un nuevo descubrimiento.

¿A que va a resultar que la Liga tiene su emoción y todo? ¡Fasen, señores, pasen! Inmejorable ocasión para emocionarse por poco dinero. Los cuatro clubs Atlético bilbaíno, Madrid, Oviedo y Racing con posibilidades de calzarse el estribo.

Y otros clubs Osasuna, Español, Atlético y Sevilla con probabilidades de descender de Liga.

El Murcia ha multado a varios de sus jugadores. Ya que no puede ganar la Liga, por lo menos quiere sacarse los gastos. Para ellos las penas con pan son menos.

Pronto veremos Catch en Alicante. Que gusto va a dar ver como le mascan a uno la nuez. Bueno a uno... de los luchadores.

El pasado en el Catch me están entrando ganas de comerme a un tigre en estofado.

DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee Depositario exclusivo para Alicante y su provincia: DESIDERIO REIG Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

DR. AGULLO (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANCOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1479 Jueves, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tego Teniente Coronel de Infantería Retirado Los mozos del reemplazo de 1938, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley recogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre. Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda, Casas de Prado (Pinoso), y Novelda. Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3. Tiene los mayores surtidos en calzados BRONC QUE SON LOS INDETERMINABLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya famosos zapatos para chisarro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad. Para CABALLEJO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran duración. Todo esto lo podrá comprobar visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará. ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

¿Sufre usted del estómago? ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Incluye imagen de un frasco y texto explicativo sobre los beneficios del medicamento.

Las barracas de la Albufera

BIENESTAR PARA UNOS A COSTA DE MALESTAR PARA OTROS. Hace ya algún tiempo que las playas de la Albufera, se hallan ocupadas por unas barracas, y unas pocilgas, cuyos pisos no albergan otra cosa que insectos algunos dañinos (como los ácaros) estas últimas en mas número que aquellas.

Pues bien, tal es el número de dichas barracas, y extensión de playa que algunas ocupan, que la estancia allí es poco menos que imposible para los que, desechos de un poco de expansión, en el sentido de lo que significa oxigenarse y hacer algún ejercicio físico, acuden en masa a estos lugares, lo cual, no es visto con agrado por un sector de dichos moradores (que así pueden llamarse, por que la mayor parte del año allí lo pasan) quienes comodamente sentados o echados sobre sus amacas se muestran contrariados, incluso de que el aire muere, no les haga una mejor estancia ¡y eso, estando en el campo!!

Este sector, se compone precisamente por los que entienden, que el salir al campo, solo significa, por Ley natural, (inversamente) contra-deporte, contra-higiene, sucesivamente; y como fruto de estas expansiones queda lo comprensible, que sale cualquiera, a dar un paseo por las inmediaciones de lugares que no sean playa, y se encuentra una antihigiene con todas sus «patas», aparte de las necesidades corporales, los despojos de animales y basuras etc., etc. todo ello son su natural emanación.

Aparte, si de la gente, que en el buen sentido concurre a aquellos lugares con pretensión de hacer uso de algún deporte, pelota o fútbol, ocupan do un pequeño trozo de playa, por puro pasatiempo bienintencionado, distracción casi indispensable en estos lugares para el elemento joven, no puede hacerlo, por que tan pronto como por casualidad involuntaria, dá la pelota u objeto de juego contra alguna de estas viviendas en su exterior, no falta quien profiere su amenaza, y naturalmente cuando esto ocurre, todos se preguntan, si para estar allí con derecho a disfrutar es imprescindible la adquisición de alguna «propiedad de éstas» y en tal caso dada la escasez de terreno que queda, estos pequeños privilegios llamémoslos así, deberán establecerse donde no molesten, aunque no deberían existir, ya que si vamos a lo justo, y todos pidiéramos lo nuestro alegando preferencia, se llegaría a la conclusión de que, el que tuviera cuatro o mas partes ocupadas, tendría

¡CALVOS!

UN NUEVO CURADO Don Juan Colomar Juan, de SAN CARLOS, Ibiza (Baleares), espontáneamente se nos dirige como sigue: «Hace un mes que probé, con asombro la verdadera eficacia de su producto K. N. L. No creía al comenzar el tratamiento, que pudiera siquiera impedirme la caída del pelo, pues mis investigaciones científicas me suponía superiores en eficacia a todos los productos conocidos contra la calvicie. No obstante mi pesimismo, cesó inmediatamente la caída del cabello y brotó de nuevo en abundancia. Les quedo muy agradecido y a sus órdenes atento s. s. Juan Colomar Juan, 20 junio 1935».

Formulario para solicitar información gratis del producto K. N. L. contra la calvicie. Incluye campos para nombre, domicilio, provincia, calle, número y deseo de recibir informes gratis.

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON». Desiderio ReigPayá.-Bailén, 10 para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO Precios: Bote de 1 kilo, 750 pesetas. Bote medio kilo, 400 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 225 pesetas. El importe del timbre a cargo del comprador. Teléfono 2023 ALICANTE

Cartelera de espectáculos PARA HOY IDEAL CINEMA CENTRAL CINEMA TEATRO PRINCIPAL MONUMENTAL SALON ESPAÑA PARA MANANA IDEAL CINEMA TEATRO PRINCIPAL CENTRAL CINEMA MONUMENTAL SALON ESPAÑA

Asociación de la Prensa ALICANTE. En esta entidad se reciben donativos para la suscripción abierta para la reparación de los talleres tipográficos de don Juan Sansano que ha quedado en situación económica desesperada.

CUANDO VIAJE por negocio o placer, aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles

Table listing hotels in various cities: HOTEL ORIENTE, HOTEL ESPAÑA, CASA LIBRE, HOSTAL DE LA GAVINA, HOTEL DE LA PLAYA, HOTEL TERRAMAR PALACE, GOLF HOTEL TERRAMAR, HOTEL EUROPA, HOTEL VICTORIA, RESTAURANT «Los Viveros», HOTEL PALACE, HOTEL ALHAMBRA-PALACE, HOTEL MIRAMAR, HOTEL MADRID, HOTEL DE LA PLAYA, HOTEL CARLTON, HOTEL MARIA CRISTINA.

Central Avd. Méndez Núñez. HOY a las 6 de la tarde ESTRENO de la producción en español EL GUAPO por James Cagney y Margaret Lindsay. Noticiero Fox. CALEFACCION CENTRAL. Teatro Principal Plaza de Chapi. HOY a las 6 de la tarde Exito sin precedentes del soberbio film en español El secreto de Ana Maria por Lina Yegros, Ramon de Santmaría, Juan de Landa, y el niño Chispita. Un complemento.

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante. Currito de la Cruz FAÇADIN Insuperable pintura al agua especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de Desiderio Reig. ALICANTE-Teléfono 2023 DROGUERIA

El mejor purgante Aguas de CARABAÑA Jabón de Sales de carabaña Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25 Pedidos: Hijo de C. R. J. Chavarrí, Morera, 50 Madrid De venta en Perfumerías y Droguerías